

التمثيل التفاضلي لمتغير عشوائي
المتوسط الأول

$$\frac{dM_Y(t)}{dt} = \nu(1-2t)^{\frac{\nu}{2}-1}$$

$$\frac{d^2M_Y(t)}{dt^2} = \nu(\nu+1)(1-2t)^{\frac{\nu}{2}-2}$$

$$E(X) = \left. \frac{dM_Y(t)}{dt} \right|_{t=0} = \nu, \quad E(X^2) = \left. \frac{d^2M_Y(t)}{dt^2} \right|_{t=0} = \nu^2 + 2\nu$$

$$V(X) = E(X^2) - (E(X))^2 = 2\nu$$

ب- الاستقارة من 1 - يمكننا أن نكتب:

$$E\left[\frac{(n-1)S^2}{\sigma^2}\right] = (n-1) \Rightarrow \frac{n-1}{\sigma^2} ES^2 = (n-1) \Rightarrow ES^2 = \sigma^2$$

$$V\left[\frac{(n-1)S^2}{\sigma^2}\right] = 2(n-1) \Rightarrow \frac{(n-1)^2}{\sigma^4} V(S^2) = 2(n-1)$$

$$\Rightarrow V(S^2) = \frac{2\sigma^4}{n-1}$$

$$S_1^2 = \frac{\sum_{i=1}^n (X_i - \bar{X})^2}{n+2} = \frac{n-1}{n+2} S^2 = \frac{n+2-3}{n+2} S^2 = \left(1 - \frac{3}{n+2}\right) S^2$$

$$\Rightarrow ES_1^2 = \left(1 - \frac{3}{n+2}\right) \sigma^2 = \sigma^2 - \frac{3}{n+2} \sigma^2$$

أي S_1^2 مقدر متحيز بالنقصان وفقد الاختياز $\frac{3}{n+2} \sigma^2$

$$\begin{aligned} V(S_1^2) &= V\left[\left(1 - \frac{3}{n+2}\right) S^2\right] = \left(1 - \frac{3}{n+2}\right)^2 V(S^2) \\ &= \left(1 - \frac{3}{n+2}\right)^2 \cdot \frac{2\sigma^4}{n-1} = \frac{2(n-1)}{(n+2)^2} \sigma^4 \end{aligned}$$

$$E(X_1 - 4X_2) = EX_1 - 4EX_2 = \mu - 4\mu = -3\mu$$

$$V(2X_1 - 3X_2) = 4V(X_1) + 9V(X_2) = 4\sigma^2 + 9\sigma^2 = 13\sigma^2$$

$$L(\theta) = \prod_{i=1}^n f(x_i, \theta) = \prod_{i=1}^n \left(\frac{1}{\sqrt{2\pi}} e^{-\frac{1}{2}(x_i - \theta)^2} \right) = \left(\frac{1}{\sqrt{2\pi}} \right)^n e^{-\frac{1}{2} \sum_{i=1}^n (x_i - \theta)^2}$$

$$\ln L(\theta) = -n \ln \sqrt{2\pi} - \frac{1}{2} \sum_{i=1}^n (x_i - \theta)^2$$

$$\frac{\partial \ln L(\theta)}{\partial \theta} = \sum_{i=1}^n (x_i - \theta) = \sum_{i=1}^n x_i - n\theta$$

$$\frac{\partial \ln L(\theta)}{\partial \theta} = 0 \Rightarrow \theta = \bar{x}$$

$$\boxed{\hat{\theta} = \bar{x}}$$

وبما أن $\frac{\partial^2 \ln L(\theta)}{\partial \theta^2} = -n < 0$ فإننا نعلم

$$\ln f(x, \theta) = -\ln \sqrt{2\pi} - \frac{1}{2}(x - \theta)^2 \Rightarrow \frac{\partial}{\partial \theta} \ln f(x, \theta) = x - \theta$$

$$\Rightarrow \frac{\partial^2}{\partial \theta^2} \ln f(x, \theta) = -1 \Rightarrow I(\theta) = E\left(-\frac{\partial^2 \ln f(X, \theta)}{\partial \theta^2}\right) = 1$$

$$\boxed{I_n(\theta) = n}$$

إذن!

فيمكن إثبات ذلك بطريقة مختلفة:

الطريقة الأولى:

$$V(\bar{X}) = \frac{\sigma^2}{n} = \frac{1}{n} = \frac{1}{nI(\theta)}$$

الطريقة الثانية:

$$\sum_{i=1}^n \frac{\partial}{\partial \theta} \ln f(X_i, \theta) = \sum_{i=1}^n (X_i - \theta) = n(\bar{X} - \theta)$$

$$f(x_1, x_2, \dots, x_n, \theta) = L(\theta) = \left[\left(\frac{1}{\sqrt{2\pi}} \right)^n e^{-\frac{1}{2} \sum_{i=1}^n x_i^2} \right] e^{\theta \sum_{i=1}^n x_i - \frac{n}{2} \theta^2}$$

$$= \ln(x_1, \dots, x_n) g\left(\sum_{i=1}^n x_i, \theta\right)$$

والذي يكون صيغة عامة حيث $\sum_{i=1}^n x_i$ هي المتغير الطبيعي و θ هو المعامل \bar{X} وبالتالي $\theta = \bar{X}$

$$V(\bar{X}) = \frac{\sigma^2}{n} = \frac{1}{n} \quad \text{حيث } E(\bar{X}) = \theta$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} V(\bar{X}) = 0$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} V(\bar{X}) = 0 \quad \text{و } E(\bar{X}) = \theta$$

وبالتالي \bar{X} متقارب لـ θ .

السؤال الثالث :

$$E(S_1) = E\left(\frac{T_1 + T_2 + T_3}{3}\right) = \frac{1}{3}(3\sigma^2) = \sigma^2$$

$$E(S_2) = E\left(\frac{2T_1 + T_2 + 2T_3}{5}\right) = \frac{1}{5}(5\sigma^2) = \sigma^2 \quad (3)$$

$$E(S_3) = E\left(\frac{T_1 + 2T_2 + T_3}{4}\right) = \frac{1}{4}(4\sigma^2) = \sigma^2$$

في أية لحظة $S_1 > S_2 > S_3$ وقدرة صغار الوسط σ .

ولدينا :

$$V(S_1) = V\left(\frac{T_1 + T_2 + T_3}{3}\right) = \frac{1}{9}[V(T_1) + V(T_2) + V(T_3)] = \frac{1}{9}(2\sigma^2 + \sigma^2 + 2\sigma^2) = \frac{5}{9}\sigma^2 \quad (3)$$

$$V(S_2) = V\left(\frac{2T_1 + T_2 + 2T_3}{5}\right) = \frac{1}{25}[4V(T_1) + V(T_2) + 4V(T_3)] = \frac{1}{25}(8\sigma^2 + \sigma^2 + 8\sigma^2) = \frac{17}{25}\sigma^2 \quad (3)$$

$$V(S_3) = V\left(\frac{T_1 + 2T_2 + T_3}{4}\right) = \frac{1}{16}[V(T_1) + 4V(T_2) + V(T_3)] = \frac{1}{16}(2\sigma^2 + 4\sigma^2 + 2\sigma^2) = \frac{8}{16}\sigma^2 = \frac{1}{2}\sigma^2 \quad (3)$$

بالمقارنة نجد أن S_3 هو القدر الأفضل من بين المقدرات المذكورة ،

$$V(S_3) \leq V(S_1) \leq V(S_2) \quad (3) \quad \text{وذلك لأن:}$$

$$\mu = E(X) = \int_{-\infty}^{+\infty} x f(x) dx = \int_0^1 \theta x^\theta dx = \theta \left[\frac{x^{\theta+1}}{\theta+1} \right]_0^1 = \frac{\theta}{\theta+1} \quad (1) \quad (4)$$

$$\mu = M_1 = \bar{X} \Leftrightarrow \frac{\theta}{\theta+1} = \bar{X} \Rightarrow \theta - \theta\bar{X} = \bar{X} \quad (2)$$

$$\Rightarrow \theta(1 - \bar{X}) = \bar{X} \Rightarrow \theta = \frac{\bar{X}}{1 - \bar{X}} \quad (5)$$

إذن صغر العزيم θ :

$$\hat{\theta} = \frac{\bar{X}}{1 - \bar{X}}$$

$$\hat{\mu} = \frac{\hat{\theta}}{1 + \hat{\theta}} = \frac{\frac{\bar{X}}{1 - \bar{X}}}{1 + \frac{\bar{X}}{1 - \bar{X}}} = \bar{X} \quad (2)$$